



УПРАВЛІННЯ У СПРАВАХ СІМ'Ї, МОЛОДІ ТА СПОРТУ
ЧЕРКАСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ ДЕРЖАВНОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ

вул. Пастерівська, 102, м. Черкаси, 18000, тел.: (0472) 63-85-96, 63-85-59
e-mail: 33903680@ck.gov.ua, код згідно з ЄДРПОУ 33903680

від _____ 20__ р. № _____

На № 5-19/VIII від 19.02.2021 р.

Черкаська обласна рада

Про виконання у 2024 році
завдань і заходів обласної програми
національно-патріотичного виховання

На виконання рішення Черкаської обласної ради від 19.02.2021 № 5-19/VIII
„Про затвердження обласної цільової програми національно-патріотичного
виховання в Черкаській області на 2021-2025 роки“ надаємо інформацію згідно
з формою, що додається.

Додаток: на 39 арк. в 1 прим.

Начальник управління

Іван СОЛОДКИЙ

Тетяна Жукович (0472) 63-85-59

Черкаська обласна державна адміністрація
№ 02/14/01-09//3277 від 04.02.2025



Черкаська обласна рада



544/01-143 від 05.02.2025

Виконання завдань та заходів у 2024 році
 обласної цільової програми національно-патріотичного виховання Черкаської області на 2021-2025 роки

№ з/п	Зміст заходу	Строки виконання	Відповідальні виконавці	Стан виконання
1	2	3	4	
<p>1. Активізація діяльності органів державної влади, органів місцевого самоврядування та громадських організацій у сфері національно-патріотичного виховання дітей та молоді</p>				
1.1	<p>Сприяти наданню фінансової та організаційно-методичної допомоги громадським об'єднанням національно-патріотичного спрямування у проведенні військово-історичних фестивалів, військово-патріотичних зборів, реконструкції військово-історичних подій, військово-патріотичних ігор та військово-спортивних таборів для молоді та інші таборування національно-патріотичного виховання</p>	2021-2025 роки	<p>Управління у справах сім'ї, молоді та спорту Черкаської обласної державної адміністрації, Управління освіти та науки Черкаської обласної державної адміністрації, Управління культури та охорони культурної спадщини Черкаської обласної державної адміністрації, районні державні адміністрації, органи місцевого самоврядування (за згодою), громадські організації (за згодою)</p>	<p>Управлінням у справах сім'ї, молоді та спорту Черкаської обласної адміністрації (далі – Управління) постійно надається організаційно-методична та фінансова допомога громадським організаціям у проведенні заходів національно-патріотичного спрямування.</p> <p>Протягом 2024 року Управлінням спільно з громадськими об'єднаннями національно-патріотичного виховання проведено наступні військово-патріотичні заходи:</p> <p>з 01 по 03 березня 2024 року спільно з громадською організацією „Поклик Яру“ відбулася реалізація конкурсних проєктів, розроблених інститутами громадянського суспільства та ініціативними групами: туристичне змагання імені Василя Чучупака. Під час заходу 120 учасників отримали додаткові знання, навички і уміння у сфері національно-патріотичного виховання. Дізналися та ушанували героїв боротьби українського народу за незалежність України, а також взяли участь у туристичному змаганні, де кожну команду чекало випробування: 50 контрольних пунктів, з яких 3 – інтерактивні; 40 км шляху, які пройшли найвитриваліші; холоднопрське болото, яке ламало не одного відчайдуха. Крім того, дізналися більше про історію Холодного Яру, про визвольні змагання на його теренах і про головних</p>

				<p>особистостей під час тих подій;</p> <p>В області функціонує обласна Школа виховників джур Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри „Сокіл“ („Джурра“). Для виховників роїв, куренів, керівників гуртків „Джурра“, організаторів гри в регіоні проводяться навчання, заняття та консультації у змішаному форматі (очно-дистанційному). Згідно з програмою, виховники опановують теоретичний і практичний аспект організації роботи з дітьми в рамках Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри „Сокіл“ („Джурра“).</p> <p>Так, у вересні 2024 року спільно з ГО „Поклик Яру“ в Холодному Яру для педагогів проведено обласну Школу виховників джур: польовий вишкіл Холодноярська Січ-2024. У листопаді 2024 року проведено семінар для виховників Школи виховників джур „Польовий вишкіл – підсумок“ та обласний семінар для організаторів I етапу гри „Сокіл“ („Джурра“).</p>
1.2	<p>Забезпечити проведення обласної спартакіади допризовної молоді</p>	<p>2021-2025 роки</p>	<p>Управління у справах сім'ї, молоді та спорту Черкаської обласної державної адміністрації, Управління освіти і науки Черкаської обласної державної адміністрації, Черкаський обласний територіальний центр комплектування та соціальної підтримки, районні державні адміністрації, органи місцевого самоврядування (за згодою), громадські організації (за згодою)</p>	<p>У зв'язку з воєнним станом освітній процес у 2024 році частково відбувався в онлайн форматі. Тому учні закладів загальної середньої освіти до участі у проведенні обласної спартакіади допризовної молоді не долучалися.</p>

<p>1.3</p> <p>Забезпечити облаштування пам'ятних місць на Черкащині, пов'язаних із боротьбою за волю України</p>	<p>2021-2025 роки</p>	<p>Управління культури та охорони спадщини Черкаської обласної державної адміністрації, районні державні адміністрації, органи місцевого самоврядування (за згодою), громадські організації (за згодою)</p>	<p>Органами місцевого самоврядування здійснюються заходи, спрямовані на підтримання в належному стані пам'ятників, пам'ятних знаків, меморіальних комплексів та місць поховань осіб, які загинули в боротьбі за незалежність України. Особлива увага приділяється благоустрою прилеглих територій.</p> <p>Комунальні підприємства населених пунктів області забезпечують систематичний догляд та утримання в належному стані меморіальних комплексів та пам'ятників, пов'язаних із боротьбою за волю України, залучаючи до цієї роботи громадськість, студентську та учнівську молодь.</p>
<p>1.4</p> <p>Сприяти залученню до планування та реалізації заходів із національно-патріотичного виховання ветеранських громадських організацій, члени яких захищали незалежність, суверенітет та територіальну цілісність України і брали безпосередню участь в антитерористичній операції та операції об'єднаних сил, відсічі і стримуванні збройної агресії Російської Федерації у Донецькій та Луганській областях.</p>	<p>2021-2025 роки</p>	<p>Управління у справах сім'ї, молоді та спорту обласної державної адміністрації, Черкаський обласний територіальний центр комплектування та соціальної підтримки, Управління освіти і науки Черкаської обласної державної адміністрації, районні державні адміністрації, органи місцевого самоврядування (за згодою), громадські організації (за згодою)</p>	<p>Представники ветеранських громадських організацій, члени яких захищали незалежність, суверенітет та територіальну цілісність України і брали безпосередню участь в антитерористичній операції та операції об'єднаних сил, відсічі і стримуванні збройної агресії Російської Федерації долучаються до реалізації заходів із національно-патріотичного виховання.</p> <p>Ветерани війни активно залучаються до проведення виховних годин, уроків мужності, урочних заходів у закладах освіти до Дня захисників і захисниць України, Дня Збройних сил України, Дня Героїв Небесної Сотні, Дня українського Добровольця.</p> <p>У більшості територіальних громад урочисті заходи з нагоди вручення документів про здобуття освіти, та свята Першого дзвоника відбулися за участі ветеранів російсько-української війни, а також із вшануванням подвигу українських воїнів.</p> <p>Під час урочистостей до Дня вчителів у жовтні 2024 року відбулося урочисте нагородження педагогічних працівників закладів освіти області, які брали участь у відсічі та стримуванні російської збройної агресії.</p> <p>Ветерани російсько-української війни долучилися до проведення обласного етапу Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри „Сокіл“ („Джурга“).</p>

			<p>Крім цього, 28 червня 2024 року відбулося вручення обласної почесної відзнаки „Відмінник захисту України“ за участю ветеранів.</p> <p>31 серпня 2024 року Управлінням у справах сім'ї, молоді та спорту Черкаської ОДА спільно з комунальною установою „Черкаський обласний центр фізичного здоров'я населення „Спорт для всіх“ проведено обласний забіг в межах Всеукраїнського патріотичного забігу з легкої атлетики в пам'ять про загиблих воїнів „Шаную воїнів, біжу за героїв України“ в м. Черкаси. Кількість учасників – 400 осіб.</p> <p>У Звенигородському районі проводиться активна співпраця Козацької республіки та Козачанського куреню Вільного Козацтва. Учасники Революції Гідності, волонтери, члени громадської організації „Спілка учасників бойових дій та волонтерів АТО“ та ветерани російсько-української війни при можливості запрошуюються на заходи національно-патріотичного спрямування.</p>
<p>1.5</p> <p>Забезпечити проведення тематичних зустрічей для молоді з відомими особистостями, здобутки яких сприяють розвитку України як сучасної європейської національної держави</p>	<p>2021-2025 роки</p>	<p>Управління у справах сім'ї, молоді та спорту Черкаської обласної державної адміністрації, Управління культури та охорони культурної спадщини Черкаської обласної державної адміністрації, Управління освіти і науки Черкаської обласної державної адміністрації, районні державні адміністрації, органи місцевого самоврядування (за згодою), громадські</p>	<p>Протягом 2024 року було організовано низку тематичних заходів за участі визначних особистостей, спрямованих на інтеграцію молоді в процес становлення України як сучасної європейської держави. Завдяки цим зустрічам молоді отримала унікальну можливість ознайомитися з досвідом лідерів думок та набути знань, необхідних для активної участі в розвитку країни, а саме:</p> <p>Години патріотичного спілкування з Черкаською обласною організацією Національної спілки краєзнавців України в рамках просвітницького циклу „Краєзнавці Черкащини: Україна переможе!“; зустріч з письменницею Ольгою Месєрею „Моя душа сховалася у вірші“; Ольга Месєря“; проведено відеоподкаст „Понадземне й містичне Володимира Затупівітра“ відомого письменника, перекладача та видавця та інші.</p> <p>У закладах освіти систематично проводяться тематичні</p>

			організації (за згодою)	заходи та зустрічі школярів із відомими особистостями – спортсменами, літераторами, науковцями та ін. Так, у квітні 2024 року для учнівської молоді Черкаської області було організовано проведення просвітницького проекту „Як починалася війна“, який презентував у Черкасах Герой України, політв'язень, ветеран Володимир Жемчугів.
	Сприяти залученню учнів, студентів, педагогічних колективів до пошуку, охорони, збереження духовно-культурної, історичної пам'яті українського народу (пісні, легенди, перекази, історико-архітектурні та природно-ландшафтні об'єкти тощо)	2021-2025 роки	Управління освіти і науки Черкаської області, державної адміністрації, управління у справах сім'ї, молоді та спорту Черкаської області, державної адміністрації, районні державні адміністрації, місцевого самоврядування (за згодою), громадські організації (за згодою)	З метою вивчення та збереження культурної спадщини рідного краю, вивчення традицій та звичаїв українського народу для школярів у закладах освіти проводяться відповідні виховні заходи. У 2024 році в закладах освіти області функціонувало 567 гуртків та клубів патріотичного спрямування, 65 з яких народознавчі. Діяльність гуртків спрямована на дослідження та вивчення народних звичаїв, традицій, обрядів, культури та побуту рідного народу. Їх заняттями охоплено 535 учнів.
1.6				У січні та грудні на базі Комунального закладу „Черкаський обласний центр національно-патріотичного виховання, краєзнавства і туризму учнівської молоді ім. Павла Наконечного Черкаської обласної ради“ проведено обласний фестиваль дитячих творчих колективів „Щедрівочка – шедрівала“, спрямований на популяризацію народних звичаїв та обрядів новорічно-різдвяного циклу. До участі у фестивалі долучилося 72 дитячі творчі колективи області (близько 1000 учасників).
1.7	Забезпечити проведення тематичних конкурсів серед учнівської та студентської молоді з образотворчого мистецтва, тематичних фотовиставок, постановок, музичних виступів національно-патріотичного спрямуванням тощо	2021-2025 роки	Управління освіти і науки Черкаської області, державної адміністрації, управління у справах сім'ї, молоді та спорту Черкаської області, державної адміністрації, управління культури та охорони культурної	На базі обласних закладів позапідільної освіти проведено понад 70 заходів патріотичного спрямування, до яких долучилося понад 44 тис. дітей та молоді. Відбулися обласні учнівські конкурси, змагання, фестивалі, конференції тощо. Зокрема, відбулися Відкрита обласна патріотична вікторина „Дива і таємниці Черкаського краю“, Відкритий обласний онлайн-фестиваль „Щедрівочка-шедрівала“, Онлайн фото-виставка до Дня Соборності України „Україна - це ми!“,

			<p>спадщини Черкаської обласної державної адміністрації, районні державні адміністрації, органи місцевого самоврядування (за згодою), громадські організації (за згодою)</p>	<p>Обласний фото-челендж “Майоріє прапор України!”, Обласний фото/відео челендж “Україно моя неозора!”, Відкритий обласний челендж “Вишиванка - генетичний код нації!”, Обласний онлайн-питатник “Пророче слово Кобзаря”, Відкрита обласна патріотична онлайн-вікторина “Мова - генетичний код нації”, Обласна онлайн-фотовиставка ретро та сучасних світлин “Черкащині - 70: відтворення до розквіту” та інші.</p> <p>Протягом 2024 року в культурних закладах області було реалізовано комплекс заходів національно-патріотичного спрямування, спрямованих на формування у молоді почуття патріотизму, громадської відповідальності та поваги до історико-культурної спадщини України. У рамках цих заходів були організовані тематичні виставки, літературні вечори, зустрічі з ветеранами, історичні реконструкції та інші заходи, які сприяли вихованню молодого покоління в дусі патріотизму та любові до своєї країни, зокрема: заходи у рамках проєкту “Україна на скрижальх історії”, книжково-ліпостративні виставки „Героїчна Україна“, „Нове покоління обирає українську книгу!“, „Україна Незламна!“, патріотична літературно-мистецька година „Ми – українці: честь і слава незламним“, години патріотичного спілкування в рамках проєкту „З Україною в серці“, виставка „Символіка України через портал часу: Герб“, мистецький тижень „Мистецтво української книги“, творча зустріч „Україна Єдина“, виставка художніх творів „Український мотив“ Оксани Куліш; виставка „Україна – понад усе!“ та інші.</p>
1.8	<p>Забезпечити сприяння та організацію відвідування молоддю пам'ятних місць, пов'язаних із боротьбою за волю України та розвитком Української держави у Черкаській області та поза її межами</p>	2021-2025 роки	<p>Управління у справах сім'ї, молоді та спорту обласної державної адміністрації, Управління освіти і науки Черкаської обласної державної адміністрації, районні</p>	<p>Упродовж звітного періоду Управлінням спільно з ЧОМРЦ проведено заходи спрямовані на відвідування молоддю пам'ятних місць, пов'язаних із боротьбою за волю України та розвитком Української держави у Черкаській області та поза її межами, зокрема: 26 травня 2024 року – акція з відвідування молоддю пам'ятних місць, пов'язаних із боротьбою за волю</p>

		<p>державні адміністрації, органи місцевого самоврядування (за згодою), громадські організації (за згодою)</p>	<p>України та розвитком Української держави у Черкаській області "Канів-неймовірний". Загальна кількість учасників 40 осіб.</p> <p>14 вересня 2024 року - Акція з відвідування молоддю пам'ятних місць, пов'язаних із боротьбою за волю України та розвитком Української держави у Черкаській області «Холодний Яр». Загальна кількість учасників 18 осіб.</p> <p>З метою вивчення учнями закладів освіти області історії Української держави, процесу державотворення, ознайомлення з історичними і пам'ятними місцями і подіями, зокрема пов'язаними з Церкащиною, організовуються екскурсії та поїздки з відвіданням історико-культурних заповідників, музеїв тощо, пов'язаних із боротьбою за волю України та розвитком Української держави. Зокрема, учні систематично відвідують міста Київ, Львів, Полтаву, Одесу, Запоріжжя, Переяслав-Хмельницький, Чигиринщину, Канів, Звенигородщину, Умань, Корсунь-Шевченківський та ін.</p> <p>Протягом 2024 року значною популярністю серед дітей та молоді користується Патріотичний музей АТО у м. Черкаси.</p>
<p>1.9</p> <p>Сприяти організації та проведенню позакласної та позашкільної еколого-натуралістичної роботи (екскурсії, акції, екологічних конкурсів, походів) з вивчення й дослідження природи краю, що розширює світогляд молоді, закріплює і поглиблює, здобуті на заняттях знання, формує високі моральні якості громадянина України</p>	<p>2021-2025 роки</p>	<p>Управління екології та природних ресурсів Черкаської області, Черкаської адміністрації, Управління освіти і науки Черкаської області, державної адміністрації, районні державні адміністрації, місцевого самоврядування (за згодою), громадські організації (за згодою)</p>	<p>За даними Управління освіти і науки Черкаської області державної адміністрації (далі – облдержадміністрація) в області функціонує один заклад еколого-натуралістичного спрямування – комунальний заклад «Черкаський обласний центр роботи з обдарованими дітьми Черкаської обласної ради» (далі – Центр). Заняттями у 61 гуртках Центру охоплено 895 вихованців. Разом з цим, на базі закладів освіти області організовано роботу 73 еколого-натуралістичних гуртків, заняттями в яких охоплено 1 345 учнів. Крім цього, в області налічується 8 шкільних лісництв, 6 теплиць, 36 навчально-дослідних ділянок.</p> <p>За даними природоохоронних установ області Національних природних парків (далі – НПП) «Холодний</p>

			<p>яр», «Нижньосульський», «Білоозерський», Канівського природного заповідника, Кам'янського державного історико-культурного заповідника, Корсунь-Шевченківського державного історико-культурного заповідника впродовж року проводились екологоосвітні заходи для учнів шкіл прилеглих громад.</p> <p>Працівниками парку НПП «Холодний Яр» проведено виховні години до Всевітнього дня лісів, Дня кажана, Всевітнього дня охорони навколишнього середовища, Всевітнього дня прибирання, Міжнародних днів спостереження за мігруючими птахами, а також на теми: «Як досліджувати тварин, яких важко зустріти», «Гриби як невід'ємна складова біорізноманіття Землі», «Правила підгодівлі тварин», «Навіщо в лісі мертві деревина і галлявини»; прочитано лекції на природоохоронну, історико-культурну тематику учасникам наметового табору «Теренова гра імені отаманів Холодного Яру» в межах проекту «Таборовий сезон історично-просвітницьких заходів «XX століття – 100 років боротьби за волю – 2024», учасникам військово-патріотичного табору «Коло Яру».</p> <p>Проведено акції: «Первоцвіт», «Посади квітку Герою», «Тепло серцем – захисникам України», «Міжнародна ніч кажанів», «Ніч кіно».</p> <p>За даними Канівського природного заповідника на день міста 14.09.2024 в Каневі працівниками заповідника був організований еколого-освітній арт-майданчик, на якому проведені конкурси, ігри, майстер-класи та дві виставки на екологічну тематику. Працівники заповідника взяли участь в організації етно-екологічного фестивалю «Свято зустрічі весни», що проходив у квітні 2024 року на базі школи № 6 м. Канева.</p> <p>За інформацією Корсунь-Шевченківського державного історико-культурного заповідника проведено тематичні екскурсії та екологічні ігри для учнів навчальних закладів Корсунь-Шевченківської, Селищенської і Набутівської</p>
--	--	--	--

			<p>Громад, учнів Інноваційної англійської школи «PresentSimple» м. Корсунь-Шевченківський, дітей, які відпочивали в Інформаційно-просвітницькому центрі «Екологічна варта», студентів Університету третього віку.</p> <p>Проведено екологічні акції: «Нагодуй птахів» і «Зелена толока», майстер-класи: «Сила природи», «Кольоровий квілінг», «Модний апсайклінг: з турботою про середовище» до Всесвітнього дня навколишнього середовища, «Маковійський букет», «Піахи-мотанки», «Дивосвіт сніжинок». Проєкціоновано природничу пересувну виставку «Гриби Корсунь-Шевченківського парку».</p> <p>Впродовж 2024 року Комуніальним закладом «Черкаський обласний центр роботи з обдарованими дітьми Черкаської обласної ради» проведено обласні етапи всеукраїнських конкурсів «Земля – наш спільний дім», «Грач року», «Новорічна композиція», «Парки – легені міст і сіль», «Гуманне ставлення до тварин» та інші.</p> <p>Систему екологічного виховання школярів в області забезпечують заклади позашкільної освіти з відділами еколого-натуралістичного напрямку та заклади загальної середньої освіти.</p> <p>У комунальному закладі „Черкаський обласний центр роботи з обдарованими дітьми Черкаської обласної ради“ (далі – Центр) функціонує відділ еколого-натуралістичного спрямування. Заняттями у 31 гуртку еколого-натуралістичного відділу Центру охоплено 466 вихованців. Разом з цим, на базі закладів загальної середньої освіти області організовано роботу 73 еколого-натуралістичних гуртків, заняттями в яких охоплено 934 учнів. 54 еколого-натуралістичних гуртки в закладах позашкільної освіти відвідує 806 вихованців. Крім цього, в області налічується 8 шкільних лісництв, 5 теплиць, 40 навчально-дослідних ділянок та 180 куточків живої природи.</p> <p>За 2024 рік в області проведено 33 екологічних</p>
--	--	--	--

				<p>просвітницьких заходів обласного рівня, до яких долучилося понад 7 тис. дітей та молоді. Зокрема: обласний конкурс „Збережемо першопівті“, обласні етапи всеукраїнських та міжнародних конкурсів: „В об'єктиві натуралиста“, „Птаха року“, „Галерея кімнатних рослин“, „Дивовижна теплиця“, „Кролик“, „Годівничка“, „Земля – наш спільний дім“, „Зоологічна галерея“, „Гуманне ставлення до тварин“, „Юний дослідник“, „Вишиванка – оберіг моєї родини“, „Дідух“, „Новорічна композиція“, „Український сувенір“, „Зелена естафета“, „Парки легені міст і сіл“, тощо.</p> <p>У лютому 2024 року педагоги центру взяли участь у Всеукраїнському семінарі-практикумі (Великий біологічний колоквіум) на тему: „Інтеграція позашкільця і НУШ. Сучасні інструменти для розвитку позашкільної освіти“ проведений Національним еколого-натуралістичним центром учнівської молоді.</p> <p>У 2024 році педагогічні працівники Центру взяли участь у 7 авторських педагогічних ЕКО-майстернях „Екологічна просяїта для сталого розвитку: виклики та реалії сьогодення“.</p> <p>Вихованці та педагоги Центру взяли участь у 11 Міжнародних екологічних конкурсах (Чехія, Литва) та отримали 68 високих нагород.</p> <p>Протягом 2024 року для учнівської молоді, вихованців Центру та керівників гуртків еколого-натуралістичного профілю було організовано і проведено 25 цікавих екологічних вікторин, воркшопів, майстер-класів.</p>
1.10	Забезпечити проведення фестивалів національно-патріотичного спрямування	2021-2025 роки	Управління у справах сім'ї, молоді та спорту Черкаської обласної державної адміністрації, Управління адміністрації та охорони культури та охорони культурної спадщини Черкаської обласної державної	<p>19 жовтня 2024 року Управлінням у справах сім'ї, молоді та спорту ЧОДА спільно Черкаським обласним молодіжним ресурсним центром проведено фестивалі із збереження духовно-культурної, історичної пам'яті українського народу «Етнодень: бандуристи». Загальна кількість учасників 150 осіб.</p> <p>3 метою зміцнення національної єдності та патріотичного духу в 2024 році в області було</p>

			адміністрації, районні державні адміністрації, органи самоврядування (за згодою), громадські організації (за згодою)	організовано фестивалі, спрямованих на популяризацію української культури, історії та традицій, зокрема: „Родинні скарби Черкащини“, „АРТ-ТОЛОКА. Open Air“, фестивалі патріотичної пісні „Народ мій є, народ мій завжди буде“.
1.11	Створення умов для розвитку молодіжних громадських організацій національно-патріотичного спрямування	2021-2025 роки	Управління у справах сім'ї, молоді та спорту Черкаської обласної державної адміністрації, районні державні адміністрації, місцеве самоврядування (за згодою), громадські організації (за згодою)	Управління всебічно підтримує та надає методичні рекомендації молодіжним громадським організаціям національно-патріотичного спрямування. Управлінням спільно з Черкаським обласним молодіжним ресурсним центром з метою сприяння ефективному функціонуванню громадських організацій, проведено тренінги: „Структура громадської організації“, „Етичний кодекс громадської організації“, „Комунікації для громадських організацій“.
1.12	Сприяти участі представників Черкаської області у всеукраїнських заходах національно-патріотичного спрямування	2021-2025 роки	Управління у справах сім'ї, молоді та спорту Черкаської обласної державної адміністрації, Управління освіти і науки Черкаської обласної державної адміністрації	На III (Всеукраїнському) етапі гри „Сокил“ („Джурра“) „КАРПАТСЬКА СІЧ – 2024“ (старша вікова група) рій „ПЕКЕЛЬНА ХОРУТВА“ Черкаської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів № 28 ім. Т. Г. Шевченка Черкаської міської ради здобув І місце на етапі „Смуга перешкод“ та показав високий рівень підготовки в інших етапах змагань.
1.13	Розробка та прийняття місцевих програм національно-патріотичного виховання	2021-2025 роки	районні державні адміністрації, органи місцевого самоврядування (за згодою), громадські організації (за згодою)	Станом на поточну дату місцеві програми національно-патріотичного виховання розроблені та діють в 4 районних державних адміністраціях та всіх територіальних громад області.

2. Інформаційне забезпечення сфери національно-патріотичного виховання дітей та молоді

2.1	Забезпечити проведення тематичних виставок, присвячених сторінкам історії, вшануванню пам'ятних дат та видатних	2021-2025 роки	Державний архів Черкаської області, Управління культури	Держархівом області відповідно до плану виставкової діяльності у 2024 році підготовлено та представлено до уваги громадськості наступні тематичні
-----	---	----------------	---	---

постатей			та охорони культури спадщини Черкаської обласної державної адміністрації, Управління освіти і науки Черкаської обласної державної адміністрації, районні державні адміністрації, органи місцевого самоврядування (за згодою), громадські організації (за згодою)	виставки до ювілеїв визначних історичних постатей, діячів культури, мистецтв, тощо: «До 30-річчя з часу утворення Корсунь-Шевченківського історико- культурного заповідника», «До 160-річчя з дня смерті та перепоховання Тараса Григоровича Шевченка», «До 105- річчя Державного архіву Черкаської області», «До 50- річчя з дня початку спорудження меморіального комплексу «Пагорб Слави», «До 180-річчя з часу заснування Уманського національного університету садівництва», «До 65-річчя з часу заглоплення сіл Черкащини водами Кременчуцького водосховища», «Черкащина в полум'ї війни» (до 80-ї річниці вигнання нацистів з України), «До 125-річчя від дня народження Миколи Федоровича Комарницького (1899–1984), педагога, журналіста, краєзнавця, бібліографа, колишнього жителя м. Умань Уманського району». У бібліотеках закладів освіти систематично проводяться виставки тематичної літератури, архівних документів, створюються тематичні полиці, присвячені сторінкам історії України, вшануванню пам'ятних дат та історичних подій, зокрема до Дня незалежності України, Дня Конституції України, Дня захисника України, Дня Гідності і Свободи, Дня соборності України, Дня Українського добровольця, Дня пам'яті героїв Крут та ін. В закладах культури області забезпечено проведення заходів присвячених вшануванню пам'ятних дат та видатних постатей, зокрема: вечір пам'яті з нагоди 89-ї річниці від дня народження Василя Симоненка, проведення заходів до Дня пам'яті захисників Донецького аеропорту; заходи з нагоди вшанування пам'яті загиблих під Дебальцевим; заходи з нагоди вшанування пам'яті Героїв Небесної Сотні; заходи з нагоди 210-ї річниці від дня народження Т. Г. Шевченка та 163-ї річниці від дня його смерті; заходи з нагоди 38-х роковин Чорнобильської трагедії; заходи до дня пам'яті захисників України, які загинули в боротьбі за незалежність, суверенітет та
----------	--	--	--	---

2.2	Сприяли висвітленню у регіональних друкованих засобах масової інформації, на офіційних веб-сайтах органів влади актуальних питань національно-патріотичного виховання дітей і молоді	2023-2025 роки	Управління та охорони спадщини обласної адміністрації, Відділ прес-служби обласної адміністрації, Управління освіти і науки Черкаської обласної адміністрації, Управління у справах сім'ї, молоді та спорту Черкаської обласної адміністрації, районні державні адміністрації, органи самоврядування (за згодою), громадські організації (за згодою)	Культури та охорони спадщини обласної адміністрації, Відділ прес-служби обласної адміністрації, Управління освіти і науки Черкаської обласної адміністрації, Управління у справах сім'ї, молоді та спорту Черкаської обласної адміністрації, районні державні адміністрації, органи самоврядування (за згодою), громадські організації (за згодою)	<p>На офіційному веб-порталі Черкаської обласної державної адміністрації розміщено матеріали відповідної тематики, зокрема: „На Черкащині відзначили відмінників захисту України-2024“, „Черкаські джурівці здобули першість на всеукраїнських змаганнях“, „Об'єднані ідеєю: Ігор Табурець відвідав обласний центр національно-патріотичного виховання“ та інші.</p> <p>На веб-сайтах районних державних адміністрацій, органів місцевого самоврядування, їхніх сторінках у соціальних мережах, інтернет-виданнях і місцевих засобах масової інформації також розміщено низку тематичних матеріалів, наприклад: „У Чорнобайському районі організують польовий вишкіл для молоді“ (інформаційна агенція „18000“, інтернет-видання: „Прочерк“, „Провінція“, „Вичерпно“, 20.03.2024), „Лисянські школярі організували бригаду із плетіння маскувальних сіток“ (медіагрупа „Нова молодь Черкащини“ – „Дзвін“, інформаційна агенція „18000“, 21.03.2024), „Розпочалася підготовка до військово-патріотичної три „Сокил“ („Джура“)“ (інтернет-видання: „Прочерк“, „Нова Доба“, 23.03.2024), „Для черкаської молоді провели патріотичний вишкіл“ (медіагрупа „Нова молодь Черкащини“ – „Дзвін“, інтернет-видання „Прочерк“, 06.04.2024), „Тероборонівці провели урок з військово-патріотичного виховання“ (інтернет-видання „Сміла УА“, 12.04.2024), „На базі санаторію „Сосновий бір“ відбувся обласний патріотичний вишкіл „Вільні творять майбутнє!“ (інтернет-видання: „Нова Доба“, „Провінція“, 17.04.2024), „На Черкащині розпочала роботу „Школа виховників Джур“ (обласний телеканал „Льдана“, інформаційна агенція „18000“, інтернет-видання: „Про все“, „Вичерпно“, 19.04.2024, „Прочерк“, 20.04.2024), „У Смілі провели урок з патріотичного виховання для школярів“ (медіагрупа „Нова молодь Черкащини“ – „Дзвін“,</p>
-----	--	----------------	--	--	---

			<p>інтернет-видання „Вичерпно“, 30.04.2024), „Школярі з Катеринополіщини пройшли випікли у польових умовах“ (медіагрупа „Нова молодь Черкащини“ – „Дзвін“, 09.05.2024), „Черкаські поліцейські провели для малечі національно-патріотичні заняття“ (інтернет-видання „Прочерк“, 18.05.2024), „У Смілі понад 100 учасників зібрала тра „Сокіл“ („Джура“)“ (інтернет-видання „Сміла ПА“, 22.05.2024), „У Черкасах засновано унікальний заклад, де готують юних моряків піхотинців“ (обласний телеканал „Льдана“, 24.05.2024), „В області визначили найкращих джурівців“ (інтернет-видання „Прочерк“, 21.06.2024), „У Тальнівській громаді фінансово підтримують військово-патріотичний табір „Сокіл“ (медіагрупа „Нова молодь Черкащини“ – „Дзвін“, 24.06.2024), „68 школярів Черкащини відмінно опанували „Захист України“ (інтернет-видання „Вичерпно“, 29.06.2024), „Молодь у Ватутіному відзначила Міжнародний День, об'єднавшись на патріотичному фестивалі“ (інтернет-видання „Прочерк“, 13.08.2024), „Черкаські джурівці здобули першість на всеукраїнських змаганнях“ (інтернет-видання: „Про все“, „Прочерк“, „Провінція“, медіагрупа „Нова молодь Черкащини“ – „Дзвін“, 27.08.2024), „Фестиваль „Герої без зброї“ об'єднав патріотичну молодь Черкас“ (інтернет-видання: „Вичерпно“, „Прочерк“, медіагрупа „Нова молодь Черкащини“ – „Дзвін“, 14.10.2024) тощо.</p>
<p>2.3</p> <p>Сприяти підвищенню рівня поінформованості населення щодо подій національно-патріотичного виховання дітей та молоді, шляхом виготовлення інформаційних матеріалів (листівок, буклетів, плакатів, білбордів, створення аудіо та відео матеріалів) та їх розповсюдження на території області.</p>	<p>2021-2025 роки</p>	<p>Управління охорони спадщини обласної адміністрації, управління у справах сім'ї, молоді та спорту обласної адміністрації, Служба у справах дітей Черкаської</p> <p>культури та культурної Черкаської державної</p>	<p>Управління культури та охорони культурної спадщини обласної адміністрації у 2024 році долучилося до низки всеукраїнських інформаційних кампаній, зокрема: „210-річчя від дня народження Тараса Шевченка“, „10 років на захисті України“, „День пам'яті жертв геноциду кримськотатарського народу“, „Етніка: українські народні художні промисли“, „Деколонізація українського меморіального простору“, „День Незалежності України“, „День Гідності та Свободи“ та ін. Під час реалізації означених кампаній в області було поширено тематичні</p>

		<p>обласної державної адміністрації, районні державні адміністрації, органи місцевого самоврядування (за згодою), громадські організації (за згодою)</p>	<p>плакати, інші інформаційні матеріали.</p> <p>В області діють Черкаський та Уманський обласні центри соціально-психологічної реабілітації дітей (Далі – Центри), органом управління яких є Служба у справах дітей Черкаської обласної державної адміністрації. У 2024 році в закладах отримали різноманітну допомогу та соціальний захист 248 дітей (в т. ч. 24 дитини з прифронтових територій).</p> <p>З метою підвищення рівня національно-патріотичного виховання в умовах війни в Центрах протягом 2024 року проведено різноманітні заходи:</p> <ul style="list-style-type: none"> – години спілкування на тему: „Героїв країна – моя Україна“, „Що робить нас українцями“, „Геній Шевченко“; – етнографічні вікторини, бесіди: „Вишиванка – символ України“, „Різдвяні звичаї мого народу“; – народознавча хвилина: „Без верби і калини – нема України, як без любові немає життя“. <p>До Дня Конституції України в Центрах відбулися години спілкування: „Система конституційних цінностей в Україні“, „Конституція України гарантує право на працю“, перегляд відеоролику „Про Конституцію – просто і зрозуміло“.</p> <p>До Дня Соборності України проведено заняття „День соборності і Свободи України“, виховний калейдоскоп „Сучасні борці за єдність України“, Тиждень України до 33-річчя Незалежності України.</p> <p>Проведено захід „Плекаймо рідну мову“, конкурс на кращого читця-декламатора „Українська мова в моєму серці“, мовну акцію „Я говорю українською“, інформаційну рубрику „З історії виникнення писемності та української мови“ (до Дня української писемності та мови).</p> <p>Для ознайомлення вихованців з історією виникнення історичної дат, вшанування патріотизму і мужності громадян, які стали на захист прав і свобод людини</p>
--	--	--	---

			<p>проведено відеолекторії: „День єднання“, „День державного герба України“ та ін.</p> <p>З метою вшанування мужності та героїзму захисників, незалежності і територіальної цілісності України, проведено заходи, присвячені історії України: „День українського добровольця“, „Іх дух незламний і безсмертний подвиг накреслив шлях до мирного життя“, „Пісні народжені війною“, „Голоси дітей“, присвячені пам'яті маленьких українців, які загинули внаслідок збройної агресії російської федерації проти України“, „Волі народного дзвін“ (до Дня Героїв Небесної Сотні), заходи до Дня захисників і захисниць України – „Сила нескорених від козачтва до сьогодні“, „Школа виживання „Пес Патрон рекомендує“.</p> <p>Проведено майстер-класи: „Виготовлення декоративних свічок для воїнів ЗСУ“, „Символи, оберети, традиції мого народу“, „День українських миротворців“, „Мак-квітка пам'яті та символ перемоги“, акція „Голуб Миру“ (виготовлення оберетів).</p> <p>Для поглиблення та закріплення знань вихованців про державні та національні символи України, формування національної свідомості дітей, пам'яті Героїв України Центрами виготовлено інформаційні матеріали: „Чим українці можуть пишатися?“, „Добро рани заживляє“ та ін.</p> <p>Саме на таких заходах вихованці Центрів вчаться любити свою Батьківщину – Україну, мову, формують у ранньому віці свою громадську позицію, національну гідність</p>
<p>2.4</p> <p>Забезпечити видання суспільно необхідної літератури за рахунок коштів місцевих бюджетів, в тому числі творів авторів Черкащини, літератури з науково-популярної історії краю від давніх часів, продюкування ціннісної орієнтації та</p>	<p>2021-2025 роки</p>	<p>Управління охорони спадщини обласної адміністрації, Управління у справах сім'ї, молоді та</p> <p>культури та культурної Черкаської державної</p>	<p>Експертною радою облдержадміністрації з питань книговидавничої справи в області, яка функціонує при Управлінні культури та охорони культурної спадщини Черкаської обласної державної адміністрації, відібрано 8 позицій суспільно-необхідної літератури місцевих авторів, загальною кількістю 950 екземплярів, що видана у 2024</p>

<p>популяризації національно-патріотичного виховання дітей та молоді</p>		<p>спорту обласної адміністрації, Управління освіти і науки Черкаської обласної державної адміністрації, районні державні адміністрації, органи самоврядування міського згодою), громадські організації (за згодою)</p>	<p>Черкаської державної адміністрації, Управління освіти і науки Черкаської обласної державної адміністрації, районні державні адміністрації, органи самоврядування міського згодою), громадські організації (за згодою)</p> <p>році за кошти обласного бюджету на суму 300 000 грн. Література видається виключно українською мовою. Працівниками КНЗ „Черкаський обласний інститут післядипломної освіти педагогічних працівників Черкаської обласної ради“ у 2024 році підготовлено друковану продукцію, спрямованої на продукування ціннісної орієнтації та популяризацію національно-патріотичного виховання дітей та молоді: навчально-методичні посібники, матеріали конференцій, альбому, методичні рекомендації тощо, а саме: Кольоровий путівник „Гостинно запрошуємо на Черкашину“.(Путівник, авт. Чепурна Н.М., Лемешева Н.А., Ющенко Л.О.). Посібник, присвячений 210 річниці від дня народження Тараса Григоровича Шевченка. (Посібник, авт. Архипова В.П., Січка С.І., Ющенко Л.О.). У серці вільна Україна: творчість залля Перемоги (з досвіду роботи закладів освіти Черкащини). (Навчально-методичний посібник, авт. Кудін В.С.).</p>
<p>Сприяти інформуванню молоді про природно-заповідний фонд Черкаської області, шляхом розміщення інформаційних матеріалів в засобах масової інформації, проведення відкритих уроків в закладах загальної середньої освіти та лекцій у закладах вищої освіти</p>	<p>2021-2025 роки</p>	<p>Управління екології та природних ресурсів Черкаської обласної державної адміністрації, Управління освіти і науки Черкаської обласної державної адміністрації, районні адміністрації, місцеві органи самоврядування (за згодою), громадські організації (за згодою)</p>	<p>Інформація щодо розвитку природно-заповідного фонду області розміщена на офіційному веб-сайті Черкаської обласної державної адміністрації (https://ck-oda.gov.ua/ekologiya/). Крім того, на власній сторінці Управління у мережі «Фейсбук» розміщено 13 інформаційних матеріалів про території та об'єкти природно-заповідного фонду. У липні 2024 року представником Управління взято участь у радіопередачі щодо розвитку природно-заповідного фонду на Черкащині. За інформацією Канівського природного заповідника у 2024 році опубліковано науково-популярний буклет про білого лелеку. За даними НПП «Холодний Яр» розробляється та видається поліграфічна продукція на природоохоронну тематику (буклети, флаери, листівки). Для системного інформування населення про цінність території та об'єктів природно-заповідного фонду</p>

2.5

			<p>У мережі «Фейсбук» функціонують сторінки Канівського природного заповідника, національних природних парків «Холодний Яр», «Нижньосульський», Корсунь-Шевченківського державного історико-культурного заповідника. НПШ «Холодний Яр» розробляється та видається поліграфічна продукція на природоохоронну тематику (буклети, флаєри, листівки).</p> <p>У комунальному закладі „Черкаський обласний центр роботи з обдарованими дітьми Черкаської обласної ради“ (далі – Центр) функціонує відділ еколого-натуралістичного спрямування. Заняттями у 31 гуртку еколого-натуралістичного відділу Центру охоплено 466 вихованців. Разом з тим, на базі закладів загальної середньої освіти області організовано роботу 73 еколого-натуралістичних гуртків, заняттями в яких охоплено 934 учнів. 54 еколого-натуралістичних гуртки в закладах позашкільної освіти відвідує 806 вихованців. Крім цього, в області налічується 8 шкільних лісництв, 5 теплиць, 40 навчально-дослідних ділянок та 180 куточків живої природи. Для дітей та молоді проводяться різноманітні заходи еколого-натуралістичного та природоохоронного спрямування.</p>
2.6	<p>Сприяти у використанні обов'язкових національно-патріотичних церемоніалів для всіх видів оздоровлення і таборування дітей та молоді, незалежно від форми власності підприємств, установ і організацій, які надають такі послуги</p>	2021-2025 роки	<p>Управління освіти і науки Черкаської обласної державної адміністрації, Управління у справах сім'ї, молоді та спорту Черкаської обласної державної адміністрації, Служба у справах дітей Черкаської обласної державної адміністрації, районні адміністрації, державні органи місцевого самоврядування (за</p>
			<p>У кожному закладі освіти області оформлено куточки державних символів України. У всіх закладах загальної середньої освіти на подвір'ї встановлено флагштоки, де вивішено полотнище Державного Прапора України. Під час проведення шкільних лінійок здійснюється церемонія підняття прапора та виконується Державний Гімн України, зокрема, під час проведення урочистих заходів з нагоди Дня знань та свята Останнього дзвінка, а також під час функціонування літніх таборів відпочинку. Церемонія із внесенням та винесенням Державного Прапора України, а також із виконанням Гімну проводиться під час урочистих заходів, які відбуваються у приміщеннях закладів освіти, зокрема під час випускних вечорів, святкування державних дат та подій тощо.</p>

		<p>згодою), громадські організації (за згодою)</p>	<p>У кожному закладі освіти області оформлено куточки державних символів України. У всіх закладах загальної середньої освіти на подвір'ї встановлено флапштоки, де вивішено полотнище державного Прапора України. Під час проведення шкільних лінійок здійснюється церемонія підняття прапора та виконується державний Гімн України, зокрема, під час проведення урочистих заходів з нагоди Дня знань та свята Останнього дзвінка, а також під час функціонування літніх таборів відпочинку. Церемонія із внесенням та винесенням державного Прапора України, а також із виконанням Гімну проводиться під час урочистих заходів, які відбуваються у приміщеннях закладів освіти, зокрема під час випускних вечорів, святкування державних дат та подій тощо.</p> <p>Крім цього, під час усіх урочистих заходів у закладах освіти в обов'язковому порядку проводиться „хвилина мовчання“ з метою вшанування загиблих захисників і захисниць України.</p> <p>Центри є закладами соціального захисту дітей, які перебувають у складних життєвих обставинах, і не відносяться до установ, які надають послуги з оздоровлення і таборування дітей.</p> <p>Разом з тим, у Центрах навчні куточки з розміщеною державною символікою (гімн України, прапор, герб), державний прапор України встановлено на будівлях закладів.</p>
<p>3. Формування науково-теоретичних і методичних засад національно-патріотичного виховання дітей та молоді</p>			
<p>3.1</p>	<p>Забезпечити проведення занять з лекцій, питань, семінарських занять з питань патріотичного виховання учнівської молоді, пошукової роботи, розвитку духовності та зміцнення моральних засад у суспільстві на курсах підвищення</p>	<p>2021-2025 роки</p> <p>Управління освіти і науки Черкаської державної адміністрації, районні адміністрації, виконкоми міських рад</p>	<p>3 метою підвищення педагогічних працівників з виховання дітей та молоді для слухачів курсів підвищення кваліфікації КНЗ „Черкаський регіональний інститут післядипломної освіти педагогічних працівників Черкаської обласної ради“ (далі – ЧОІПОІП) читатимуться</p>

			<p>лекції: „Роль педагога в національно-патріотичному вихованні учнівської молоді“, „Національно-патріотичне виховання в закладах загальної середньої освіти“, „Сучасні методи та технології національно-патріотичного виховання“, „Шляхи вдосконалення національно-патріотичного виховання в сучасних соціокультурних умовах“, „Національно-патріотичне виховання учнівської молоді засобами Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри „Сокіл“ („Джугра“)“.</p> <p>На сайті КНЗ „Черкаський обласний інститут післядипломної освіти педагогічних працівників Черкаської обласної ради“ у віртуальному клубі „Спільна дія“ проводиться дистанційне консультування педагогів з питання „Національно-патріотичне виховання учнівської молоді“.</p>
<p>3.2</p> <p>Забезпечити удосконалення матеріально-технічної бази та оновлення експозицій музеїв, куточків Бойової слави у закладах освіти області, доповнивши їх розділами про Революцію Гідності, антитерористичну операцію та операцію об'єднання сил в Донецькій та Луганській областях</p>	<p>2021-2025 роки</p>	<p>Управління освіти і науки Черкаської обласної державної адміністрації, районні державні адміністрації, місцеві органи самоврядування (за згодою), громадські організації (за згодою)</p>	<p>В освітніх закладах встановлено 303 меморіальні дошки на честь загинлих патріотів. У 432 закладах освіти створено та функціонує 660 об'єктів, присвячених подіям російсько-української війни та її героям (експозиції, стенди, куточки, зали, музейні кімнати тощо), з них 9 музейних кімнат, 7 залів та 1 музей. У музеї історії освіти КНЗ „Черкаський обласний інститут післядипломної освіти педагогічних працівників Черкаської обласної ради“ функціонує експозиційна зала „Воїни світла“, присвячена освітянам, які захищали Україну від російської агресії з 2014 року. Для учнівських колективів закладів освіти організовано екскурсії до „Патріотичного музею АТО“ у м. Черкаси. У жовтні 2024 року відбулася ІХ обласна патріотична конференція „Герої серед нас!“.</p>
<p>3.3</p> <p>Забезпечити розроблення навчально-методичних матеріалів із національно-патріотичного виховання молоді для широкого використання під час підготовки, підвищення кваліфікації фахівців, діяльність яких пов'язана з</p>	<p>2021-2025 роки</p>	<p>Управління освіти і науки Черкаської обласної державної адміністрації, Управління у справах сім'ї, молоді та спорту Черкаської обласної державної адміністрації,</p>	<p>Комуніальним навчальним закладом „Черкаський обласний інститут післядипломної освіти педагогічних працівників Черкаської обласної ради“ у 2024 році розроблено ряд навчально-методичних матеріалів з національно-патріотичного виховання молоді для широкого використання під час підготовки, підвищення кваліфікації фахівців,</p>

	<p>Громадянським національно-патріотичним вихованням дітей та молоді</p>		<p>Управління та охорони спадщини обласної адміністрації, державні органи самоврядування (за згодою), організація (за згодою)</p> <p>Культури Черкаської державної адміністрації, районні місцевого (за згодою) громадські організації (за згодою)</p>	<p>діяльність яких пов'язана з громадянським національно-патріотичним вихованням дітей та молоді:</p> <p>Навчально-методичне забезпечення реалізації навчального курсу „Моя Черкащина“ в 8-х, 9-х, 10-х, 11-х класах . (Навчально-методичний комплект) посібники та робочі зошити для 8-11 класів, авт. Боровець Л.М.).</p> <p>Навчально-методичне забезпечення реалізації навчального курсу „Моя Черкащина“ в 7-х класах. (Навчально-методичний посібник, авт. Боровець Л.М.).</p> <p>Внутрішньо шкільний аудит організації, способів виконання та дієвості військово-патріотичного виховання в закладі освіти як управлінська функція керівника. (Навчально-методичний посібник, авт. Плахута В.В.).</p> <p>Дидактичне забезпечення викладання предметів духовно-морального спрямування в НУШ. (Збірка методичних матеріалів, авт. Бугайчук Н.В.).</p> <p>Національно-патріотичне виховання дітей та молоді з допомогою військово-патріотичної гри „Сокіл“ („Джура“). (Матеріали узагальнення досвіду роботи, авт. Бугайчук Н.В.).</p>
3.4	<p>Сприяє проведенню наукових конференцій, семінарів, круглих столів із проблем національно-патріотичного виховання молоді</p>	2021-2025 роки	<p>Управління у справах сім'ї, молоді та спорту Черкаської обласної державної адміністрації, Управління освіти і науки Черкаської обласної державної адміністрації, райдержадміністрації, Управління культури та охорони культурної спадщини Черкаської обласної державної адміністрації, районні державні адміністрації, органи місцевого</p>	<p>Проводяться науково-патріотичні конференції для учнівської молоді. Зокрема, на базі Центру національно-патріотичного виховання проведено низку таких заходів, у тому числі і всеукраїнського рівня:</p> <p>- ІХ Всеукраїнська історико-краєзнавча конференція „Державотворчі процеси в Україні: через віки в XXI століття“, до якої щорічно долучається понад 200 учасників з усіх регіонів України;</p> <p>- II обласна учнівська патріотична онлайн-конференція „Славетні українці Черкащини, які змінили світ і Україну“;</p> <p>- Обласна учнівська патріотична онлайн-конференція „Дякуємо за волю!“, присвячена Дню Героїв“;</p> <p>- Щорічна обласна учнівська патріотична конференція „Герої серед нас“;</p>

		самоврядування (за згодою), громадські організації (за згодою)	- Щорічна обласна учнівська конференція обласного етапу Всеукраїнської експедиції „Моя Батьківщина – Україна“.
Розробка туристичних маршрутів, які спрямовані на ознайомлення з історичними місцями та центрами культури і ремесел Черкаської області, видатними посталями борцями за незалежність	2021-2025 роки	Департамент Регіонального розвитку Черкаської державної адміністрації, районні адміністрації, місцевого самоврядування (за згодою), громадські організації (за згодою)	<p>В області прийнято Програму розвитку туризму Черкаської області на 2021-2025, що затверджена рішенням Черкаської обласної ради від 19.02.2021 № 5-18/VIII.</p> <p>У Черкаській області продовжує функціонувати розроблений спільно з компанією „Evelabs“ мобільний додаток „Подорожуй Черкащиною“. Даний додаток підтримується на дві найпопулярніші мобільні платформи – Android та iOS. Однією із переваг додатку є робота offline. За допомогою додатку кожен матиме змогу прокласти свій індивідуальний туристичний маршрут.</p> <p>У 2025 році Департаментом регіонального розвитку Черкаської обласної державної адміністрації (далі – Департамент) заплановано оновити інформацію про об'єкти та локації в мобільному додатку.</p> <p>У вересні 2024 року Департамент розпочав співпрацю з місцевою компанією щодо розробки та запуску Туристичного сайту Черкаської області, що включатиме інформацію про туристичні об'єкти та місця відпочинку області, а також діючі туристичні маршрути.</p> <p>Також, Департаментом здійснено в 2024 році аналіз розроблених туристичних маршрутів, які продовжують діяти в області. За результатами аналізу територіальними громадами області створено і оновлено 41 туристичний маршрут, що діють в області, а саме: в Черкаському районі функціонує 19 маршрутів; у Звенигородському районі – 13; в Уманському – 9.</p> <p>Окрім того, Департаментом на постійній основі здійснюється адміністрування та наповнення актуальним контентом сторінки у соціальних мережах Facebook та Instagram „Черкащина туристична“. Щомісяця випускається „Календар туристичних подій“.</p> <p>У 2024 році в соціальній мережі Facebook</p>
3.5			

			Управління освіти і науки Черкаської обласної адміністрації,	<p>та Instagram „Черкащина туристична“ було розміщено 225 інформаційних публікацій, 1113 повідомлень (сторіс Instagram), 33 відео Reels та виготовлено 12 Календарів туристичних подій.</p> <p>Додатково повідомляємо, що Національний природний парк „Холодний Яр“ в 2024 році почав реалізацію проекту „Холодний Яр – шляхом хоробрих“, який реалізується спільно із ЧРБО „Фонд розвитку Цигиринщини“, БФ соціального розвитку „Холодний Яр“ за підтримки Українського культурного Фонду.</p> <p>В рамках проекту Національним природним парком „Холодний Яр“ було розроблено та подано на погодження до Черкаської обласної військової адміністрації наступні туристичні маршрути:</p> <ul style="list-style-type: none"> - автомобільний маршрут „Мандрівка Холодним Яром“; - пішохідний туристично-пізнавальний маршрут „Стежками Максима Залізняка“; - веломаршрут „В гості до Меланки та Мотрини“ (у кв. 26, 3, 12, 18, 17, 24, 31 колишнього Креселецького лісництва); - туристичний маршрут екологічна стежка „Цікаво про ліс“ (у кв. 37 колишнього Креселецького лісництва). <p>У 2024 році Волянська територіальна громада завдяки співпраці та активності бізнесу Звенигородського району восени 2024 року відкрила нову туристичну локацію на Черкащині „Архітектурно-ландшафтний етнографічний комплекс „Совин Яр“.</p> <p>Ротмістрівською територіальною громадою було розроблено карту туристичних локацій, яка розміщена на сайті відділу освіти, молоді та спорту, культури, туризму та зовнішніх зв'язків Ротмістрівської сільської ради (http://surl.li/urroz).</p>
3.6	Вивчення авторських програм та методик національно-патріотичного виховання, впровадження їх практик в роботу.	2021-2025 роки	Управління освіти і науки Черкаської обласної адміністрації,	<p>В Черкаському обласному центрі туризму, краєзнавства і екскурсій учнівської молоді Черкаської обласної ради впроваджена в роботу навчальна програма з</p>

			<p>Управління у справах сім'ї, молоді та спорту Черкаської обласної державної адміністрації, районні державні адміністрації, місцевого самоврядування (за згодою), громадські організації (за згодою)</p>	<p>позашкільної освіти військово-патріотичного напрямку «Котигорошко» Журила А. М. Програма реалізує принципи комплексного безперервного процесу організації позаурочної діяльності школярів у сфері національно-патріотичного виховання в умовах закладу освіти. Вихованці гуртка отримують початкову кращезнавчу підготовку, навички для участі у змаганнях з туризму, спортивного орієнтування, військово-патріотичної гри „Сокіл“ („Джура“), військово-прикладних видів спорту, зокрема стрільби, „Школи безпеки“, юних інспекторів руху, юних друзів пожежників, пішихідних походів.</p> <p>У Звенигородському районі в закладах освіти впроваджується в практику авторська програма факультативу „Козацькі джурри“, розроблена працівником Звенигородського ліцею №2 Звенигородського району Черкаської області.</p>
3.7	<p>Розробка та видання програм і навчально-методичних посібників за проектом „Моя Черкащина“ для учнів 7-11 класів</p>	2023-2025 роки	<p>Управління освіти і науки Черкаської обласної державної адміністрації</p>	<p>Для поглибленого вивчення в закладах освіти історії та культури рідного краю науково-методичними працівниками КНЗ „Черкаський обласний інститут післядипломної освіти педагогічних працівників ЧОР“ розроблено та видано програму і навчально-методичні посібники за проектом „Моя Черкащина“ для учнів 7-11 класів, схвалено Міністерством освіти і науки України. З обласного бюджету виділено кошти для друку. Це дало можливість безкоштовно забезпечити комплектами підручників з курсу історії Черкащини усі заклади загальної середньої освіти області.</p>
<p>4. Співпраця органів державної влади та органів місцевого самоврядування з громадськими об'єднаннями за напрямком національно-патріотичного виховання дітей та молоді</p>				
4.1	<p>Сприяли залученню лідерів молодіжних і дитячих громадських організацій, молодих депутатів місцевих рад, шляхом діяльності дорадчих органів при органах влади, до вирішення проблемних питань, що стосуються дітей і молоді</p>	2021-2025 роки	<p>Управління у справах сім'ї, молоді та спорту Черкаської обласної державної адміністрації, Управління освіти і науки Черкаської обласної державної адміністрації, районні державні</p>	<p>У закладах загальної середньої освіти налагоджено роботу учнівського самоврядування. Обласним органом учнівського самоврядування – Лігою старшокласників Черкащини, яка об'єднує понад 60 осередків органів учнівського самоврядування області, реалізується Інтернет-проект „Ми – патріоти Черкащини!“, який висвітлює діяльність школярів Черкащини у 6-и підпроєктах: „Пишаємось тобою, рідний краю!“;</p>

		<p>адміністрації, органи місцевого самоврядування (за згодою), громадські організації (за згодою)</p>	<p>„Патріоти на захисті Батьківщини“, „Я – свідомий громадянин України“, „Покращуємо життя своєї громади“, „Збережемо природу заради майбутнього“, „Бути здоровим – це здорово!“, Лідери беруть активну участь у житті громад, співпрацюючи з органами місцевого самоврядування та виконавчої влади, долучаються до реалізації проектів, що сприяють розвитку громад.</p>
<p>4.2</p> <p>Забезпечити розгляд проблемних питань, що стосуються дітей і молоді, на засіданнях консультативно-дорадчих та інших допоміжних органів при органах влади, зокрема, щодо залучення дітей та молоді до національно-патріотичного виховання, зайнятості, проплати здорового і безпечного способу життя, впровадження ідеологічних принципів формування громадської свідомості</p>	<p>2021-2025 роки</p>	<p>Управління освіти і науки Черкаської обласної державної адміністрації, Управління у справах сім'ї, молоді та спорту Черкаської обласної державної адміністрації, Управління культури та охорони культурної спадщини Черкаської обласної державної адміністрації, Черкаський обласний територіальний центр комплектування та соціальної підтримки, районні державні адміністрації, органи місцевого самоврядування (за згодою), громадські організації (за згодою)</p>	<p>У закладах загальної середньої освіти налагоджено роботу учнівського самоврядування. Обласним органом учнівського самоврядування – Лігою старшокласників Черкащини, яка об'єднує понад 60 осередків органів учнівського самоврядування області, реалізується Інтернет-проект „Ми – патріоти Черкащини!“, який висвітлює діяльність школярів Черкащини у 6-и підпроєктах: „Пишаємось тобою, рідний краю!“, „Патріоти на захисті Батьківщини“, „Я – свідомий громадянин України“, „Покращуємо життя своєї громади“, „Збережемо природу заради майбутнього“, „Бути здоровим – це здорово!“. Лідери беруть активну участь у житті громад, співпрацюючи з органами місцевого самоврядування та виконавчої влади, долучаються до реалізації проектів, що сприяють розвитку громад.</p>
<p>4.3</p> <p>Започаткувати проведення заходів з еко-свідомості і зеленого туризму з метою формування екологічних цінностей, сприяння духовного зростання, становлення нових ідеалів і орієнтирів у взаємодії з природою рідного краю.</p>	<p>2021-2025 роки</p>	<p>Управління екології та природних ресурсів Черкаської обласної державної адміністрації, Управління освіти і науки Черкаської обласної державної адміністрації,</p>	<p>Проведення науково-технічних конференцій і семінарів, організація виставок, фестивалів та інших заходів щодо пропаганди охорони навколишнього природного середовища, видання поліграфічної продукції з екологічної тематики передбачено заходами обласної програми охорони навколишнього природного середовища на 2021 – 2027 роки, (затверджена рішенням</p>

		<p>Управління у справах сім'ї, молоді та спорту Черкаської обласної державної адміністрації, районні державні адміністрації, місцевого самоврядування (за згодою), громадські організації (за згодою)</p>	<p>Черкаської обласної ради від 19.02.2021 № 5-23/VIІІ). Також заходами програми передбачено проведення щорічного обласного екологічного конкурсу «Україна в стилі Еко», метою якого є формування екологічних цінностей, сприяння духовному зростанню, становленню нових ідеалів і орієнтирів дітей та молоді області, національно-патріотичному вихованню у взаємодії з природою рідного краю.</p> <p>В 2024 році кошти спеціального фонду обласного бюджету на реалізацію зазначеного заходу не передбачались.</p> <p>Разом з тим, у 2024 році Черкаською обласною державною адміністрацією спільно з Державною екологічною інспекцією України, ДП «Ліси України» проведено черговий етап екологічної та об'єднавчої акції «Шевченко єднає Україну». В рамках акції на алейі Незламності в с. Будище Звенигородського району висаджено ще 27 молодих дубів Шевченка. Екологічну естафету продовжили громади Черкащини та інші області України.</p> <p>Ініціатива є частиною програми Президента «Зелена країна» та має на меті підтримку збереження природи в Україні, популяризацію культурної спадщини, видатного земляка.</p> <p>В рамках осінньої акції «Шевченко єднає Україну», до якої долучилися студенти Шевченківського фахового коледжу Уманського національного інституту садівництва, зібрано посадковий матеріал, з якого лісівники зростають саджанці молодих дубів Шевченка.</p> <p>За спільної ініціативи Черкаської обласної військової адміністрації та Черкаського національного університету імені Богдана Хмельницького 05.06.2024 в приміщенні університету відбувся науково-практичний семінар на тему: «Сучасні аспекти охорони і збереження біорізноманіття в Черкаській області» до Всесвітнього дня охорони навколишнього природного середовища. Участь</p>
--	--	---	---

			<p>У заході взяли наужовці Черкаського національного університету імені Богдана Хмельницького, Черкаського державного технологічного університету, представники установ природно-заповідного фонду області, природоохоронних установ та організацій, громадських організацій екологічного спрямування.</p> <p>До річних планів виховної роботи закладів загальної середньої освіти в рамках екологічного виховання включено заходи щодо проведення просвітницької та роз'яснювальної роботи стосовно належного поводження з відходами, бережливого ставлення до навколишнього середовища. Із школярами систематично проводяться вікторини, бесіди, засідання „круглих столів“, виховні години, перегляд відеороликів, майстер-класи з виготовлення корисних речей з відходів, організовуються виставки таких поробок.</p> <p>За 2024 рік в області проведено 33 екологічних просвітницьких заходів обласного рівня, до яких долучилося понад 7 тис. дітей та молоді. Щорічно шкільні колективи долучаються до різноманітних проєктів щодо сортування твердих побутових відходів і встановлюють контейнери для роздільного збору відходів. Така практика запроваджується в освітніх закладах м. Черкас, Шполянської, Черкаської, Жашківської, Золотоніської, Звенигородської територіальних громад.</p> <p>За результатами участі колективів закладів освіти області в Українсько-шведському проєкті „Освіта для сталого розвитку“, спрямованого на формування у дітей та дорослих бережливого ставлення до природи та природних ресурсів, їх захисту та вміння жити у гармонії з навколишнім середовищем, для дітей запроваджено заняття „Уроки для сталого розвитку“.</p> <p>Учні закладів освіти беруть активну участь в акціях щодо збереження оточуючого середовища. У шкільних бібліотеках проводяться тематичні книжково-ілюстративні виставки, просвітницькі заходи.</p>
--	--	--	---

4.4	<p>Забезпечити проведення спільно з громадськими організаціями, учасниками антитерористичної операції та операції об'єднаних сил заходів, тематичних змін національно-патріотичного спрямування у дитячих закладах оздоровлення та відпочинку</p>	2021-2025 роки	<p>Управління у справах сім'ї, молоді та спорту обласної державної адміністрації, Управління освіти і науки обласної державної адміністрації, Черкаський обласний територіальний центр комплектування та соціальної підтримки, районні державні адміністрації, органи місцевого самоврядування (за згодою), громадські організації (за згодою)</p>	<p>Впродовж літніх канікул на базі закладів загальної середньої освіти функціонувало 18 патріотичних таборів. Зокрема, у липні функціонував наметовий табір Івано-Франківської ТГ для 35 дітей та молоді, де проводився випік в рамках Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри „Сокіл“ („Джурра“). До виховної роботи з дітьми у таких таборах було залучено 25 військовослужбовців та ветеранів.</p>
4.5	<p>Сприяти залученню громадських об'єднань ветеранів бойових дій до проведення у навчальних закладах, закладах культури, закладах оздоровлення та відпочинку тематичних уроків, бесід, зустрічей, присвячених героїзму захисників України</p>	2021-2025 роки	<p>Управління освіти і науки Черкаської обласної державної адміністрації, Управління у справах сім'ї, молоді та спорту Черкаської обласної державної адміністрації, Управління культури та охорони культурної спадщини Черкаської обласної державної адміністрації, районні державні адміністрації, органи місцевого самоврядування (за згодою), громадські організації (за згодою)</p>	<p>Протягом 2024 року у закладах освіти проведено низку заходів, де вшановано пам'ять воїнів, які загинули в боях за незалежність і територіальну цілісність України. Зокрема, у всіх закладах загальної середньої освіти відбулися урочистості з нагоди Дня знань та Першого дзвінка, до яких було залучено понад 100 захисників України. Для учнів проведено перший урок „Vіncit qui mēpīt (Перемагає той, хто пам'ятає)“, до проведення якого залучалися військовослужбовці, ветерани російсько-української війни. 02.09.2024 працівниками Черкаського обласного контактного центру було проведено 2 перші уроки приурочені Дню пам'яті захисників України, які загинули в боротьбі за незалежність, суверенітет і територіальну цілісність України. Працівники органів управління освітою, педагогічні колективи закладів освіти долучилися до церемоній вшанування пам'яті захисників України, взяли участь у щорічній акції „Сонях“, забігу в пам'ять про загинлих воїнів „Шаную воїнів, біжу за героїв України“.</p> <p>Крім цього, під час усіх урочистих заходів у закладах</p>

				освіти в обов'язковому порядку проводиться „хвилина мовчання“ з метою вшанування загиблих захисників і захисниць України.
	Забезпечити налагодження військово-шефської співпраці навчальних закладів із військовими частинами, вищими військовими навчальними закладами щодо надання допомоги в організації проведення заходів національно-патріотичного спрямування на базі музеїв, території військових містечок, кімнат бойової слави	2021-2025 роки	Управління освіти і науки Черкаської обласної державної адміністрації Черкаський обласний територіальний центр комплектування та соціальної підтримки, районні, міські військові комісаріати, Управління культури та охорони культурної спадщини Черкаської обласної державної адміністрації,	В кожному закладі освіти організовано волонтерську допомогу для воїнів. Проводяться благодійні ярмарки та акції. Колективи шкіл готують воїнам смаколики до свят, вітальні листівки, оберети, листи, необхідні речі для побуту, плетуть маскувальні сітки, виготовляють окопні свічки, збирають кошти для придбання автомобілів, дронів, тепловізорів тощо. Триває реалізація освітянського проекту „Наша підтримка – запорука Перемоги“, започаткованого ще у травні 2022 року, який полягає у відвідуванні захисників, які проходять лікування та реабілітацію у медичних закладах області. У рамках проекту підтримку від дітей та педагогів отримали понад 7 тис. поранених бійців. Крім цього, у закладах освіти області діє 751 волонтерський осередок, який об'єднує близько 10,5 тис. учнів. Волонтери надають шефську допомогу понад 3,9 тис. осіб, які цього потребують, у тому числі понад 1,5 тис. родинам учасників АТО/ООС, Революції Гідності, воїнів, які захищали Україну від російського вторгнення.
4.6	Сприяти проведенню Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри „Сокіл“ („Джура“).	2021-2025 роки	Управління освіти і науки Черкаської обласної державної адміністрації, Управління у справах сім'ї, молоді та спорту Черкаської обласної державної адміністрації, Черкаський обласний територіальний центр комплектування та соціальної підтримки, районні державні адміністрації, місцевого	Вивчення кращих традицій нашого народу, українського козацтва, формування патріотизму у дітей та молоді відбувається через популяризацію Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри „Сокіл“ („Джура“). Наразі у більшості закладів загальної середньої освіти функціонують рої юних козачат, що працюють у системі гри „Сокіл“ („Джура“) та об'єднують близько 10 тис. дітей та учнівської молоді. Для розвитку та популяризації Гри „Сокіл“ („Джура“) у 2024 році проведено низку обласних заходів: Так, впродовж лютого-березня 2024 року для роїв середньої і старшої вікових груп Гри „Сокіл“ („Джура“) (близько 1 тис. школярів) проведено цикл патріотичних онлайн-турнірок. До їх проведення залучено відомих
4.7				

		<p>самоврядування (за згодою), громадські організації (за згодою)</p>	<p>істориків, краєзнавців, військовослужбовців, лідерів громадської думки.</p> <p>На базі Комунального закладу „Черкаський обласний центр національно-патріотичного виховання, краєзнавства і туризму учнівської молоді ім. Павла Наконечного Черкаської обласної ради“ (далі – Центр національно-патріотичного виховання) протягом березня-квітня проведено цикл з 12 тренінгів з домедичної допомоги для роїв середньої та старшої вікових груп гри „Сокіл“ („Джура“). Тренінги для дітей проводили військовослужбовці Черкаського міського об'єднаного територіального центру комплектування та соціальної підтримки. Вишколи пройшли 458 джур та 72 виховники 52 роїв з 22 громад закладів освіти Черкаської області.</p> <p>16 квітня 2024 року за участю військовослужбовців відбувся обласний патріотичний вишкіл для роїв середньої та старшої вікових груп Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри „Сокіл“ („Джура“) закладів освіти області – „Вільні творять майбутнє“.</p> <p>Центром національно-патріотичного виховання спільно з військовослужбовцями Черкаського об'єднаного міського територіального центру комплектування та соціальної підтримки 23 травня 2024 року до Дня Героїв України вперше відбулася обласна конференція „Дякуємо за волю“, до якої долучилося 20 куренів системи гри „Сокіл“ („Джура“).</p> <p>На початку червня 2024 року впродовж чотирьох днів у форматі онлайн для середньої та старшої вікових груп проведено черговий обласний етап гри „Сокіл“ („Джура“). А за його підсумками вже 19 червня на базі Черкаської санаторної школи проведено очну зустріч найкращих роїв, які змагалися за обласну першість. Загалом участь в обласному етапі гри взяли 37 роїв середньої та старшої вікових груп закладів освіти області. Це близько 300 дітей. Джури змагалися під час проходження залікових етапів: „Туристсько-спортивна смуга перешкод“;</p>
--	--	---	---

			<p>„Впоряд“, „Стрільба із пневматичної гвинтівки“, „Плостун“, „Метання гранати“. Крайшими серед середньої вікової групи визнано джур Тернівського ліцею, а серед старших – Черкаської спеціалізованої школи № 28 ім. Т. Шевченка Черкаської міської ради.</p> <p>Як результат роботи, на III (Всеукраїнському) етапі три „Сокіл“ („Джур“) „КАРПАТСЬКА СІЧ – 2024“ (старша вікова група) рій „ПЕКЕЛІНА ХОРУТВА“ Черкаської спеціалізованої школи І-III ступенів № 28 ім. Т. Г. Шевченка Черкаської міської ради здобув І місце на етапі „Смуга перешкод“ та показав високий рівень підготовки в інших етапах змагань.</p>
<p>Забезпечити проведення на регіональному рівні із залученням громадськості конкурсу з визначення програм та заходів із національно-патріотичного виховання дітей та молоді, розроблених інститутами громадської суспільства, на реалізацію яких надається державна фінансова підтримка</p>	<p>2021-2025 роки</p>	<p>Управління у справах сім'ї, молоді та спорту Черкаської обласної державної адміністрації, районні державні адміністрації, місцевого самоврядування (за згодою), громадські організації (за згодою)</p>	<p>Щороку Управління проводить конкурсний відбір проектних пропозицій від громадських організацій, ініціативних груп та благодійних фондів (далі – Конкурс) для включення їх до календарного плану Управління та подальшої фінансової підтримки протягом року. Одним із напрямків Конкурсу є формування громадської позиції і національно-патріотичне виховання молоді, популяризація української культури і народних традицій, усвідомлення національної своєрідності.</p> <p>У 2024 році 7 проектів-переможців внесені до календарного плану Управління, з них 6 реалізовано впродовж року, а саме:</p> <p>з 01 по 03 березня 2024 року спільно з громадською організацією „Поклик Яру“ відбулася реалізація конкурсних проектів, розроблених інститутами громадського суспільства та ініціативними групами: туристичне змагання імені Василя Чучупаки. Під час заходу 120 учасників отримали додаткові знання, навички і уміння у сфері національно-патріотичного виховання. Дізналися та ушанували героїв боротьби українського народу за незалежність України, а також взяли участь у туристичному змаганні, де кожну команду чекало випробування: 50 контрольних пунктів, з яких 3 – інтерактивні; 40 км шляху, які пройшли найвигірливіші;</p>
<p>4.8</p>			

Холодноярське болото, яке ламаю не одного відчайдуха. Крім того, дізналися більше про історію Холодного Яру, про визвольні змагання на його теренах і про головних особистостей під час тих подій;

з 01 по 30 квітня 2024 року Управлінням спільно з ініціативною групою „Патріотичний музей АТО“ проведено проект "Інформування молоді щодо російсько-української війни. Загальна кількість учасників – 3150 особи;

25 липня 2024 року в м. Канів відбулася реалізація конкурсних проектів, розроблених інститутами Промадляньського суспільства та ініціативними групами: квест „Від Святослава до Тараса“. Під час заходу учасники проходили різноманітні завдання та вікторини, піднялися на Тарасову гору, взяли участь в екскурсії, отримали нові знання, яскраві враження та незабутні емоції. Участь у заході взяло 50 осіб. Організатори заходу: Церкаський обласний осередок Всеукраїнської Промадляньської організації „Сокіл Свободи“.

з 12 по 13 жовтня 2024 року в с. Велика Бурімка, Золотоніського району, Церкаської області відбулася реалізація конкурсних проектів, розроблених інститутами Промадляньського суспільства та ініціативними групами: конкурс радіорепортажів з історико-культурних місць лівобережної Черкащини „Дорога додому“. Під час заходу учасники презентували свої роботи, відвідали історичні місця (давньоруське місто Римів, дуб Богдана Хмельницького, місце стоянки первісної людини), взяли участь у різноманітних майстер-класах, гутірках та вечірній ватрі. Також відбулося нагородження переможців конкурсу радіорепортажів. Організатор заходу: ініціативна група „Чорнобайвська хвиля“ 105.5 FM“.

з 25 по 27 жовтня 2024 року спільно з Промадляньською організацією „Поклик Яру“ проведено реалізацію конкурсних проектів, розроблених інститутами Промадляньського суспільства та ініціативними групами: вишкіл „Відчайдух“. Загальна кількість учасників – 45

			<p>осіб;</p> <p>09 листопада 2024 року спільно з Черкаським обласним осередком Всеукраїнської громадської організації „Сокил Свободи“ проведено квест „Мошенський рейд“. Загальна кількість учасників – 50 осіб;</p>	
	<p>Сприяння у діяльності клубів, центрів національно-патріотичного виховання, позашкільних закладів, які організовують національно-патріотичні заходи.</p>	<p>2021-2025 роки</p>	<p>Управління у справах сім'ї, молоді та спорту Черкаської обласної державної адміністрації, Управління освіти і науки Черкаської обласної державної адміністрації, районні державні адміністрації, органи місцевого самоврядування (за згодою), громадські організації (за згодою)</p>	<p>У 2024 році в закладах освіти області функціонувало 567 турків та клубів патріотичного спрямування, якими охоплено 8 171 дитину. Крім цього, в області функціонує Черкаський обласний центр туризму, краєзнавства і екскурсій учнівської молоді Черкаської області ради, до завдань якого належить координація та організація роботи з національно-патріотичного та військово-патріотичного виховання дітей та учнівської молоді. Цього року його перейменовано у КЗ „Черкаський обласний Центр національно-патріотичного виховання, краєзнавства і туризму учнівської молоді ім. Павла Наконечного Черкаської обласної ради“. У м. Черкаси функціонує позашкільний навчальний заклад „Клуб юних моряків з флотилією“ Черкаської міської ради, який безпосередньо займається питаннями національно-патріотичного виховання дітей та молоді, проводить військово-патріотичні заходи з метою популяризації професії військовослужбовця. Забезпечено тісну співпрацю закладів освіти із територіальними центрами комплектування та соціальної підтримки, представники яких надають професійну консультативну допомогу у проведенні виховних заходів у закладах освіти.</p>
4.9				
4.10	<p>Забезпечити посилення співпраці з територіальними центрами комплектування та соціальної підтримки щодо підготовки молоді до збройного захисту держави, в організації проведення навчально-польових зборів на базі військових частин, профорієнтаційної роботи</p>	<p>2023-2025 роки</p>	<p>Управління освіти і науки Черкаської обласної державної адміністрації, Управління у справах сім'ї, молоді та спорту Черкаської обласної адміністрації, Черкаський</p>	<p>На заключному етапі вивчення предмета „Захист України“ з учнями 11-х класів закладів загальної середньої освіти області, професійної (професійно-технічної) освіти, фахової передвищої освіти з 16.04.2024 по 27.05.2024 проведено навчально-польові збори. Пройшли збори 5 913 учнів, які не підлягають звільненню за медичними показниками та релігійними переконаннями.</p>

		<p>обласний територіальний центр комплектування та соціальної підтримки, районні державні адміністрації, місцевого самоврядування (за згодою), громадські організації (за згодою)</p>	<p>До проведення навчально-польових зборів у якості інструкторів-волонтерів задіяно 471 учасника АТО, ООС, російсько-української війни.</p> <p>З метою популяризації професії військовослужбовця, починаючи з 2015 року, щорічно проводиться нагородження кращих учнів обласною почесною відзнакою „Відмінник Збройних Сил України“ за вивчення предмету „Захист України“. 28 червня 2024 року, у День Конституції України відбулося урочисте вручення почесних відзнак 68 учням та випускникам шкіл Черкащини, а також переможцям обласного етапу Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри „Сокіл“ („Джурга“). Загалом з 2015 року відзначено вже 831 учня.</p>
<p>Забезпечити проведення заходів патріотичного змісту, приурочених до пам'ятних дат (Дня Незалежності України, Дня пам'яті жертв Голодоморів, знакових подій, пов'язаних із Революцією Гідності, Дня захисника України, Дня пам'яті жертв політичних репресій, Дня Конституції України, Дня Національної гвардії України та ін.)</p>	<p>2021-2025 роки</p>	<p>Управління культури та охорони спадщини Черкаської обласної адміністрації, управління у справах сім'ї, молоді та спорту Черкаської обласної адміністрації, державні адміністрації, органи самоврядування (за згодою), громадські організації (за згодою)</p>	<p>Протягом 2024 року в області проведено заходи патріотичного змісту приурочених до пам'ятних дат, зокрема: проведення заходів до Дня пам'яті захисників Донецького аеропорту; заходи з нагоди вшанування пам'яті загиблих під Дебальцевим; заходи з нагоди вшанування пам'яті Героїв Небесної Сотні; заходи з нагоди 210-ї річниці від дня народження Т. Г. Шевченка та 163-ї річниці від дня його смерті; заходи з нагоди 38-х роковин Чорнобильської трагедії; заходи до дня пам'яті захисників України, які загинули в боротьбі за незалежність, суверенітет та територіальну цілісність України та інші.</p> <p>З 01 по 02 жовтня 2024 року спільно з ГО „Поклик Яру“ проведено акцію з нагоди відзначення Дня захисників і захисниць України „Запали новий вогонь!“ в с. Мельники Черкаського району Черкаської області. Під час заходу у сакральній місцевості Холодного Яру більше сотні учасників запалили смолоскипи у вигляді живої карти України. Вогонь взяв свій початок з Холодного Яру і символічно об'єднав своїм запалом всі українські землі. Таким чином, у Холодному Яру символічно запалив новий вогонь героїчного минулого та</p>

4.11

				Сильного майбутнього нашої Держави, нагадуючи, про незламність духу та силу української нації! Також для учасників було проведено тренінг з тактичної медицини та зброрезнавства. Загальна кількість учасників – 238 осіб.
4.12	Сприяли проведенню щорічного мистецького пленеру з популяризації Шевченківського краю „Тараса пензлі оживають“	2021-2025 роки	Управління у справах сім'ї, молоді та спорту Черкаської обласної державної адміністрації, Управління освіти і науки Черкаської обласної державної адміністрації, Управління культури та охорони спадщини Черкаської обласної адміністрації	У зв'язку з оголошенням в Україні військового стану щорічний мистецький пленер з популяризації Шевченківського краю „Тараса пензлі оживають“ не проводився.
4.13	Сприяли проведенню фестивалю, спрямованого на патріотичне виховання молоді та популяризацію краю Тараса Шевченка „She.Fest“	2021-2025 роки	Управління у справах сім'ї, молоді та спорту Черкаської обласної державної адміністрації, Управління культури та охорони спадщини Черкаської обласної адміністрації	з 17 по 18 серпня 2024 року спільно з Черкаським обласним молодіжним ресурсним центром проведено фестиваль, спрямований на патріотичне виховання молоді та популяризацію краю Тараса Шевченка „She.Fest“ в с. Моринці Звенигородського району. У результаті проведених заходів на фестивалі молодь пізнала життя та творчість Тараса Шевченка, покращила знання української мови, взяла участь в гутірках, дискусіях, тематичних обговореннях, що в першу чергу сприяє розширенню кругозору та підвищенню інтелектуального рівня молоді. Участь у заході взяло 2 000 осіб;
4.14	Сприяли проведенню фестивалю, спрямованого на патріотичне виховання молоді „Холодний Яр –фестиваль нескореної нації“	2021-2025 роки	Управління у справах сім'ї, молоді та спорту Черкаської обласної державної адміністрації, Управління культури та охорони культурної	У 2024 році фестиваль, спрямований на патріотичне виховання молоді „Холодний Яр –фестиваль нескореної нації“ не проводився, у зв'язку з оголошенням в Україні військового стану.

			спадщини обласної адміністрації	Черкаської державної	
4.15	Забезпечити реалізацію національно-патріотичної програми для дітей та молоді „Котигорошко“	2021-2025 роки	Управління у справах сім'ї, молоді та спорту Черкаської обласної державної адміністрації, районні державні адміністрації, місцеве самоврядування (за згодою), громадські організації (за згодою)	Управління у справах сім'ї, молоді та спорту Черкаської обласної державної адміністрації, районні державні адміністрації, місцеве самоврядування (за згодою), громадські організації (за згодою)	У зв'язку з оголошенням в Україні військового стану заходи зазначеної тематики не проводяться.
4.16	Сприяти проведенню військово-спортивного табору, спрямованого на національно-патріотичне виховання молоді „Гайдацьке коло“	2021-2025 роки	Управління у справах сім'ї, молоді та спорту Черкаської обласної державної адміністрації, Черкаський обласний молодіжний ресурсний центр, районні державні адміністрації, місцеве самоврядування (за згодою), громадські організації (за згодою)	У зв'язку з оголошенням в Україні військового стану військово-спортивний табір, спрямований на національно-патріотичне виховання молоді „Гайдацьке коло“ не проводиться.	
4.17	Сприяти впровадженню в освітній процес дитячо-юнацької спортивної військово-патріотичної гри „Сокил“ („Джура“), національно-патріотичної програми для дітей та молоді „Котигорошко“ та інших програм	2021-2025 роки	Управління освіти і науки Черкаської обласної державної адміністрації, районні державні адміністрації, виконкоми міських рад міст обласного значення, органи місцевого самоврядування (за згодою), громадські організації (за згодою)	У закладах освіти області функціонує 608 гуртків та клубів патріотичного спрямування, якими охоплено близько 9 тис. дітей. Функціонує 69 козацьких класів, у яких навчається 1130 учнів. Більшість з цих осередків використовують програми дитячо-юнацької спортивної військово-патріотичної гри „Сокил“ („Джура“) та національно-патріотичної програми для дітей та молоді „Котигорошко“. У більшості закладів загальної середньої освіти функціонують рої юних козачат, що працюють у системі гри „Сокил“ („Джура“) й об'єднують близько 10 тис. дітей	

				та учнівської молоді. У КЗ „Черкаський обласний центр національно-патріотичного виховання, краєзнавства і туризму учнівської молоді ім. Павла Наконечного Черкаської обласної ради“ впроваджена в роботу навчальна програма з позапшкільної освіти військово-патріотичного напрямку „Котигорошко“.
4.18	Сприяти духовно-патріотичному вихованню молоді	2021-2025 роки	Управління культури та охорони спадщини Черкаської обласної державної адміністрації, релігійні конфесії (за згодою)	Представники різних релігійних організацій області систематично проводять заходи (семінари, лекції) з метою роз'яснення норм християнської моралі, пропаганди здорового способу життя серед населення області. Організуються різноманітні програми, предметом розгляду яких є боротьба з наркоманією, алкоголізмом та тютюнопалінням. Релігійними організаціями області організовано роботу недільних шкіл, в яких проводиться духовно-просвітницька робота серед дітей молодшого та середнього шкільного віку.
4.19	Популяризувати козацьку педагогіку, козацькі бойові мистецтва, сприяти створенню та діяльності дитячо-юнацьких осередків з бойових мистецтв. Організовувати обласні, районні та міські змагання з бойових мистецтв. Сприяти розвитку мережі козацьких класів на базі закладів загальної середньої освіти	2021-2025 роки	Управління освіти і науки Черкаської обласної державної адміністрації, Управління у справах сім'ї, молоді та спорту Черкаської обласної державної адміністрації, районні державні адміністрації, місцеві органи самоврядування (за згодою), громадські організації (за згодою)	Функціонує 69 козацьких класів, у яких навчається 1 130 учнів. Зокрема, з 1 вересня 2024 року відкрито 13 нових класів. Козачата навчаються та виховуються за програмами виховної роботи, спрямованими на формування кращих рис громадянина-патріота своєї держави у душі традицій козацької педагогіки та виховання. Класи співпрацюють із козацькими громадськими організаціями та об'єднаннями, із волонтерськими організаціями.
4.20	Для підвищення престижу військової служби сприяти діяльності загонів „Юних Друзів Прикордонників“ на базі закладів загальної та позапшкільної освіти та проведенню серед них обласних	2021-2025 роки	Управління освіти і науки Черкаської обласної державної адміністрації, Черкаський обласний територіальний центр	У зв'язку з оголошенням воєнного стану, захід не проводиться.

	Змагання		комплектування соціальної районної територіальні центри комплексів соціальної районні адміністрації, місцевого самоврядування (за згодою), громадські організації (за згодою)	та підтримки, міські центри та підтримки, державні органи	
4.21	Проведення таборів, походів, зборів-походів, слівців, вишколів національно-патріотичного виховання	2021-2025 роки	Управління у справах сім'ї, молоді та спорту Черкаської державної адміністрації, районні державні адміністрації, місцевого самоврядування (за згодою), громадські організації (за згодою)	Управлінням спільно з Черкаським обласним молодіжним ресурсним центром протягом звітного періоду проведено: з 31 травня по 02 червня 2024 року вишкіл з національно-патріотичного виховання молоді „Рубіж”. Загальна кількість учасників – 30 осіб; з 15 по 16 червня 2024 року похід-вишкіл «Історичні шляхи Кам'яниці». Загальна кількість учасників – 25 осіб; з 27 по 28 липня 2024 року Похід-вишкіл «Відкривай Черкащину». Загальна кількість учасників – 23 осіб; з 04 по 06 жовтня 2024 року – Вишкіл з патріотичного виховання «Козацький фарватер-2024». Загальна кількість учасників – 50 осіб; з 16 по 18 жовтня 2024 року вишкіл з національно-патріотичного виховання молоді „Рубіж 2.0”. Загальна кількість учасників – 30 осіб.	
5. Утворення органів національно-патріотичного спрямування					
5.1	Утворити та забезпечити функціонування підрозділів національно-патріотичного виховання дітей та молоді в існуючих комунальних установах	2021-2025 роки	районні адміністрації, місцевого самоврядування	державні органи	На базі комунального закладу „Черкаський обласний молодіжний ресурсний центр” з 01.01.2016 створено відділ національно-патріотичного виховання, основним завданням якого є взаємодія з молодіжними громадськими

		згодою), громадські організації (за згодою)	організаціями в напрямі реалізації спільних заходів з національно-патріотичного виховання та військово-спортивного спрямування. Штатна чисельність відділу становить 3 особи. Упродовж звітного періоду Відділом національно-патріотичного виховання дітей та молоді ЧОМРЦ було проведено 145 заходів (з охопленням 23460 осіб).
--	--	---	---